

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

АНОНС

Выбрать профессию по душе**Ярмарка ждёт гостей**

Евгения Мотелика и Роман Мосин – учащиеся Ишимского многопрофильного техникума (отделение с. Казанское). Оба серьёзно подошли к выбору будущей профессии.

Евгения – жительница Ишима. После того, как девушка не прошла по конкурсу в педагогический институт, она решила, что было бы неплохо стать, как мама, профессиональным поваром-кондитером. Вкусные мамины торты и другую выпечку знают не только в Ишме. Заказы на них поступают даже из соседних районов. Женя мечтает после окончания техникума открыть свою кондитерскую и в дальнейшем, может быть, создать целую сеть кондитерских, которые будут работать в районах. А чтобы стать профессионалом в своём деле, Е. Мотелика хорошо учится. По словам девушки, она ничуть не жалеет о сделанном выборе. Преподаватели здесь замечательные, уделяется много времени практическим занятиям. В техникуме также можно проявить себя в общественной жизни, раскрыть свои таланты. Женя любит петь и охотно выступает в роли ведущей на различных мероприятиях.

Роман Мосин – житель Новоселёзнёво. Молодой человек после прохождения срочной службы по призыву пришёл к выводу, что в сегодняшние дни знание техники просто необходимо. Интерес к ней стал проявляться у Романа ещё в армии. В пла-

нах юноши – продолжить военную службу по контракту. Но, чтобы управлять сложной военной техникой и стать хорошим специалистом, требуются определённые знания. Профессию автомеханика Роман Мосин выбрал для себя целенаправленно. Уже весной, после окончания учебного заведения, он станет специалистом среднего звена и получит права с открытыми категориями В и С.

– Учиться в профессиональном колледже скоро станет престижнее, чем в университете, – считает директор местного отделения техникума Абай Кулбаевич Жанбуршинов. – В стране ощущается нехватка рабочих специальностей, и оплачиваются они достойно. Наше отделение в селе Казанском по значимости является вторым после Ишима по югу Тюменской области. Наполняемость групп очень высокая. В отделении – 241 человек, из них 160 поступили в этом году. Обучаются не только ребята из нашего района, но приезжают и из соседних. Таких у нас 151 человек. Один учащийся – из Омской области. В этом году в нашем отделении обучается пятеро иностранных граждан. Из Казахстана молодые люди приезжали и раньше, а вот граждане Киргизии, Таджикистана и Украины в этом году поступили сюда впервые. Престиж нашего заведения повышается. Если бы при техникуме было общежитие, думается, обучающихся было бы ещё больше.

Текст и фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

Традиционно один раз в сезон – зимой, весной, летом и осенью – в Казанском районе проводятся сельскохозяйственные ярмарки. В нынешнем году проведение районной осенней ярмарки запланировано на предстоящую субботу, **15 октября**. Как и обычно, в продаже будет мясо: говяжье, свиное, птичье. Обязательно будет работать рыбная лавка. Приобрести на ярмарке можно молочную продукцию, а также мёд и другие сладости. Кроме этого, на продажу выставят сено, зерно, дрова. Украсят ярмарочный день мини-концерт и развлекательные народные забавы, которые подготовят для гостей ярмарки работники районного дома культуры.

Принять участие в ярмарке приглашаются все желающие. Также разосланы приглашения предпринимателям из ближайших районов. Стоит отметить, что ярмарка – хорошая возможность продать излишки продукции со своих подворий, и воспользоваться этим нужно в первую очередь руководителям крестьянско-фермерских хозяйств и владельцам ЛПХ. Торговля начнётся в **9 часов 30 минут**.

Соб. инф.

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

Пожилым – особое внимание

Первого октября в районном центре прошёл праздник, посвящённый Международному дню пожилых людей. Погода в этот осенний день выдалась чудная! Солнышко с самого утра светило ярко, небо было бездонно голубым.

К полудню на центральной площади парка развернулись различные площадки. Некоторые из них подготовили педагоги и волонтеры Казанского центра развития детей. Они провели для представителей старшего поколения дворовые игры их детства, предлагали поиграть в классики, городок, шахматы, шашки, лото, домино и проводили мастер-классы по технике папертоль. Волонтеры раздавали пенсионерам кленовые букеты, изготовленные собственноручно, и поздравительные открытки, а молодым людям – листовки с призывом не забывать о бабушках и дедушках, заботиться о пожилых людях. Педагоги Казанской детской школы искусств представили на празднике художественную выставку, которая называлась «Нотки творче-

ства – для вас». Её авторы – воспитанники школы.

– Здесь выставлены натюрморты, цветы и, конечно же, портреты пожилых людей, – рассказала преподаватель А.Г. Кульпина. – Кстати, один из таких портретов называется «Счастья вам и радости, мира и благоденствия». На нём изображена бабушка с яблоками. Это та работа, которую отметили многие посетители выставки. В её названии есть практически всё. Пусть каждый, прочитав эти строчки, получит всё самое лучшее в жизни. У нас была именно такая задумка. Автор работы – одна из лучших учениц школы Татьяна Казанцева.

По моему мнению, выставка действительно заслуживает восхищения! Я искренне радовалась за талантливых детей и за то, что в нашем районе есть такая замечательная школа и опытные педагоги, которые помогают детям развиваться. Тем, кто любит петь, педагоги детской школы искусств предоставили возможность петь в караоке.

(Окончание на 2 стр.)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Читаем с почтой

Почта России запускает общенациональную программу в поддержку печатной индустрии. По её инициативе в течение октября – ноября по всей стране объявлена акция активных продаж периодических изданий и книг «Читаем с почтой». Читателям по привлекательным ценам будет доступен широкий ассортимент периодических изданий, а также книг самой разной тематики и жанров. Клиенты почтовых отделений за покупку газет и журналов на сумму свыше 100 рублей смогут получить световозвращающий брелок, который позволяет обеспечить дополнительную безопасность на дорогах. А за покупку книг на сумму от 500 рублей получат книгу. Кроме этого, Почта России начала доставку физических лиц, земельному и транспортному налогам по всей территории Российской Федерации. Налоговые уведомления направляются заказными письмами и вручаются под подпись.

Кино и музыка

Отдел по культуре, спорту и молодёжной политике объявляет межрайонный конкурс эстрадных исполнителей «Кино и музыка», посвящённый Году российского кино. В нём могут принять участие солисты в возрасте от 18 лет и старше и вокальные ансамбли (дуэты, трио, квартеты, квинтеты), возраст участников не ограничен. Конкурс проводится в один тур, который состоится **28 октября** в районном доме культуры, начало в 17 часов. Вокалистам необходимо исполнить одну песню из советского или российского кинофильма. По желанию участники могут подготовить ещё одну песню, исполнить которую можно будет во время подведения итогов конкурса. Разрешается использование фонограммы и бэк-вокала. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 20 октября по адресу: с. Казанское, ул. Луначарского, 22 или по адресу электронной почты: audosug@mail.ru. Дополнительная информация по телефону 4-23-76.

Безопасность движения

В школах Казанского района прошли мероприятия по безопасности дорожного движения. Так, в Большеярковской школе для первокурсников организовали праздник «Посвящение в пешеходы». Школьники отгадывали загадки, участвовали в конкурсах, знакомились с правилами дорожного движения. Каждый ученик нарисовал безопасный для себя путь движения от школы до дома. В завершение мероприятия дети получили памятки и значки пешеходов. В Казанской школе среди учащихся 1 – 4 классов провели конкурс рисунков по правилам дорожного движения «Детям – безопасную дорогу!». В котором приняли участие 62 ученика. Больше всех творческих работ представили коллективы 1 «б», 2 «а», 2 «б», 2 «д», 3 «б», 4 «г» классов. Лучшими признаны рисунки Кати Степановой и Артёма Плесовских (1 «б» класс), Адила Жумабаева (2 «б» класс), Лизы Богатырёвой (3 «б» класс) и Софьи Плесовских (4 «б» класс).

Служба такси

Одним из приоритетных направлений деятельности областной и территориальных рабочих групп по снижению неформальной занятости в 2016 году стало выявление нелегальной занятости в сфере такси. Нелегальные перевозчики не всегда имеют стаж и опыт работы в сфере перевозок и порой не соответствуют профессиональным требованиям, следовательно, не отвечают в полной мере за нашу безопасность и могут совершать правонарушения в сфере дорожного движения. При этом не соблюдаются требования трудового, налогового и административного законодательства. Только в случае официального оформления трудовых отношений с водителями соблюдаются требования к прохождению предрейсовых медицинских осмотров и контролю технического состояния транспортного средства. Алгоритм действий для территориальных комиссий разработан департаментом труда и занятости населения Тюменской области.

Спартакиада школьников

Продолжается областная спартакиада школьников, в которой наши спортсмены принимают активное участие. В сентябре сборная команда района стала победителем первенства области по футболу. В соревнованиях по русской лапте среди 16 команд учащихся образовательных учреждений Тюменской области казанцы стали восьмыми. Неплохие результаты на соревнованиях, которые прошли в Заводоуковске, показали наши лыжники. На прошлой неделе казанские школьники участвовали в состязаниях на первенство области по лыжным гонкам. С 13 по 16 октября пройдут соревнования по шахматам, в конце октября – по гиревому спорту. В ноябре состоятся соревнования по волейболу, в которых от Казанского района будут участвовать как юноши, так и девушки.

Информации подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

Пожилым – особое внимание

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Среди множества развлечений для пожилых людей была организована и спортивная площадка, которую подготовили инструкторы центра физкультурно-оздоровительной работы.

– Всегда находятся любители шахмат, поэтому мы провели турнир, в котором сыграли заядлые шахматисты Владимир Дробахин и Виктор Штеймарк, а также соревнования по дартсу, но их участниками в основном были ребяташки. Желающие могли позаниматься скандинавской ходьбой. Перед началом забега всех участников проинструктировали, а также рассказали им о пользе данного вида спорта, – пояснил старший инструктор-методист А.М. Фальков. – Стоит отметить, что многие жители нашего района заинтересовались скандинавской ходьбой, особенно отличились огнёвцы, смиРНОВЦЫ, ПЕШНЁВЦЫ и КАЗАНЦЫ.

Работники центральной библиотеки на свежем воздухе организовали читальный зал. Здесь любители чтения могли познакомиться с лучшими произведениями или перечитать уже полюбившиеся. Сотрудники Казанского краеведческого музея имени В.С. Аржиловского подготовили замечательную выставку старинных предметов.

Одна из площадок называлась «Центр здоровья», здесь медики областной больницы №14 (с. Казанское) оказывали консультативную помощь, измеряли артериальное давление, количество сахара в крови, вес и рост интересующихся своим здоровьем пациентов.

Подготовили площадку и работники социальной службы, которые рассказывали об услугах, которые они оказывают гражданам.

Безусловно, к районному празднику подготовились и сами виновники торжества. Участники выставки «Сад, огород и активный досуг»



Г.С. Алтуфьева получает награду из рук главы района Т.А. Богдановой

удивили пирогами с различными начинками, а также изобилием варенья и цветочными композициями. Другая выставка называлась «Зима на пороге». На ней были представлены вязаные изделия местных умелиц: варежки, носки, тапочки, огромные шали, кофточки и превосходные детские платья, а также оригинальные салфетки, накидки и другие вещи для декора.

Неотъемлемой частью праздника стала специальная программа, которую по традиции подготовил коллектив районного дома культуры.

Как рассказала заместитель главы администрации Казанского муниципального района Елена Васильевна Яценко, День пожилых людей в Казанском районе проходил в рамках регионального проекта «На 55 с плюсом». К празднику готовились тщательно и заблаговременно. Были проработаны все вопросы, рассмотрены варианты. Непременно учитывались пожелания людей пожилого возраста – жителей всех сельских поселений.

За активное участие в форуме «На 55 с плюсом» глава района Т.А. Богданова вручила ветеранским организациям дипломы. Так, награждены были ветеранская организация Большеченчурского, Большеярковского сельских поселений, а также ветеранская организация из Грачей, Смирное, Больших Ярков. Гран-при присуждено ветеранской организации Афонькинского сельского поселения. Благодарственными письмами департамента социального развития Тюменской области наградили ветеранов, принимавших участие в реализации социального проекта «Диалог поколений» и осуществлявших волонтерскую деятельность.

Уважать людей пожилого возраста меня, как и большинство других людей, учили с самого раннего детства, что я и стараюсь делать. Но, честно признаюсь, праздник этот не люблю. Знаю, что проводится он для того, чтобы привлечь внимание окружающих к проблемам людей преклонного возраста, что-



Выставка художественных работ воспитанников детской школы искусств особо восхитила гостей праздника



Чтобы быть молодым душой и телом, надо сохранять здоровье и бодрость духа

бы можно было лишней раз проявить о них заботу, оказать помощь тем, кто в ней нуждается. Но мне очень не хочется, чтобы люди, которых я знаю давно и помню в расцвете сил, старели. Понятно, над вре-

менем мы не властны. Но пусть хотя бы те, кто мне дорог, будут здоровы и счастливы. И в немалой степени это зависит от нас, молодых.

Олеся РУФ
Фото автора

До начала мероприятия в администрации Казанского района состоялось совещание, на котором были подведены итоги подготовки к учениям: проверены теоретические знания в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. На совещание были приглашены руководители учреждений и предприятий Казанского района, главы администраций сельских поселений. Руководитель учений – глава администрации Казанского района Т.А. Богданова обозначила цели и задачи данного мероприятия. Начальник штаба командно-штабных учений Н.И. Каукин ознакомил собравшихся с общей обстановкой.

– Территория Казанского района является приграничной. Международная обстановка характеризуется как неустойчивая, – сказал Николай Иванович. – Поэтому сегодня мы должны быть готовы к любой ситуации, которая может (не дай бог, конечно!) возникнуть.

Замысел учения заключался в следующем: на территории посёлка Новоселёвского планировалось отработать действия сотрудников правоохранительных органов, медицинской и пожарной служб, вопросы последовательного управления и взаимодействия между органами местного самоуправления, органами исполнительной власти, комиссиями по чрезвычайным ситуациям, органами управления по делам ГО и ЧС, а также урегулировать действия сотрудников по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций техногенного характера, возможных террористических актов на объектах с массовым пребыванием людей.

Поэтому на совещании руководители отдела полиции (О.П.Тупиков), областной больницы (О.И. Юрова), пожарной охраны (В.В. Коваленко) ответили на вопросы начальника штаба по поводу того, как будут действовать их сотрудники в случае террористического акта либо других чрезвычайных ситуаций. Директор Новоселёвской школы Е.Н. Дубынина рассказала о географическом месторасположении школы, на территории которой будут проходить показательные учения, сообщила, сколько учащихся в ней учится. Елена Николаевна также от-

Под надёжной защитой

Показные командно-штабные учения состоялись в Казанском районе в минувший четверг. В них приняли участие представители органов власти, руководители учреждений и предприятий района.

ветила на все вопросы начальника штаба, касающиеся эвакуации детей и персонала школы, действии сотрудников в случае обнаружения «странных» предметов. Начальник штаба Н.И. Каукин выделил конкретные задачи учений – вводные, т.е. задания, которые надо выполнить в ходе командно-штабных учений в Новоселёвской школе. Первая вводная: охраняемая территория, обнаружил у трансформаторной подстанции деревянный ящик с военной маркировкой. Внутри ящика просматривались металлические предметы взрывоопасного типа. Вторая вводная: во время экстренной эвакуации детей и персонала школы оказалась заблокированной дверь в одном из кабинетов на втором этаже. В помещении остались учащиеся. Третья вводная: во время экстренной эвакуации детей один из школьников якобы упал с лестницы и сломал ногу. При осмотре у пострадавшего был обнаружен закрытый перелом ноги.

А после полудня на территории Новоселёвской школы были организованы практические командно-штабные учения с участием сотрудников пожарной, медицинской, отдела внутренних дел.



Юноша пострадал, но его вовремя доставят в больницу и окажут помощь

И вот учения начались. Е.Н. Дубынина сообщила по имеющимся каналам связи о происшествии в школе. Руководители служб отдали распоряжения, таким образом, привели в готовность аварийно-диспетчерские службы, силы и средства. Директор школы приказала эвакуировать учащихся.

Ровно в половине второго дня в Новоселёвской школе сработала система оповещения. Ученики школы (с 5 по 11 класс) эвакуировались из школы спокойно, без спешки. Естественно, их сопровождали педагоги и персонал школы. Дети были выведены на приличное расстояние от места условного взрывного устройства. В это время на месте обнаружения взрывоопасного предмета

БЕЗОПАСНОСТЬ



Эвакуация школьников из заблокированного кабинета

уже работали сотрудники вневедомственной охраны. Сотрудники пожарной охраны действовали также слаженно: они установили металлическую лестницу и помогли учащимся, оставшимся в заблокированном кабинете, спуститься вниз. Травмированного во время эвакуации юношу аккуратно сняли с лестницы, уложили на носилки и транспортировали в больницу.

– Командно-штабные учения в Казанском районе проходили в рамках всероссийских, – подвела итог мероприятию глава района Т.А. Богданова. – У нас они проводятся традиционно, ежегодно мы отработываем действия сотрудников всех служб, чтобы в непредвиденной ситуации они смогли верно среагировать. И на этот раз все службы действовали правильно, слаженно. Буквально за пятнадцать минут были эвакуированы все школьники, педагоги, обслуживающий персонал, были спасены дети из закрытого кабинета. Всё было сделано как надо.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Юные знатоки леса



Участники фестиваля школьных лесничеств: (слева направо) в верхнем ряду – Александр Вахрин, Максим Локтев, Александр Сабитов; в нижнем ряду – Валерия Мазурова, руководитель объединения Ирина Александровна Степаненко и Роман Степаненко

В живописном месте близ Тюмени, на берегу реки Туры, в августе прошёл IX межрегиональный фестиваль школьных лесничеств и экологических объединений под названием «Живая планета». На нём побывали 11 команд из Тюмени и Ханты-Мансийска, Алтайского края и республики Коми, муниципальных образований юга Тюменской области, в том числе ребята из Казанской школы. В состав команды вошли участники летней экспедиции на Алтай Александр Вахрин, Максим Локтев и Роман Степаненко, а также Александр Сабитов и Валерия Мазурова. Вместе со школьниками на фестиваль приехали их руководители Ирина Александровна Степаненко и начальник Казанского лесничества Владимир Александрович Исаков.

Учащиеся Казанской школы (в объединении школьного лесничества) выезжают на этот фестиваль уже в третий раз и с интересом отмечают изменения, которые происходят на территории базы, где он проводится. Два года назад руками участников был оборудован шалашик. В прошлом году внутри него сложили печь. А нынче в ней пекли хлеб. Кроме этого, сюда же завезли ручные жернова, с помощью которых зерно перемалывали в муку. Затем можно было увидеть своими глазами, как изготавливается очень вкусный бездрожжевой хлеб с добавлением изюма.

Организаторы создали для прибывших на слёт условия, позволяющие тесно взаимодействовать с природой и чувствовать себя её частью, начиная с обустройства быта (проживали участники в палатках на свежем воздухе) и заканчивая выполнением заданий, требующих определённых знаний об окружающем мире. Чтобы подростки с разных территорий скорее познакомились и сдружились, команды для проведения «Лесной эстафеты» формировали стихийно, из разных групп, а не по землячеству. Лера Мазурова и Саша Сабитов попали в одну команду, остальные казанцы по одному вошли в состав других групп. Но если есть знания и опыт, то они всегда смогут приго-

дятся и выручить партнёров, неважно, с кем в команде ты бежишь. Задачей участников было найти с помощью компаса и карты так называемые «станции», разбросанные по всему лесу. На каждой из них ребят ожидал один из руководителей-судей, который предлагал ответить на вопросы или выполнить какое-либо задание. Так, например, на станции «Лесоведение и таксация» проверялись знания пород деревьев, определение их высоты и возраста. Необходимо было назвать также инструменты лесника и объяснить, для чего они предназначены. На других станциях ребята узнавали животных по их следам, определяли лекарственные растения по гербариям, угадывали на ощупь, что находится в коробочке. А лежать там могли кусочки коры дерева, камешки или иголки хвойных деревьев.

Учились школьники преодолевать природные препятствия. Кроме импровизированного болота (с пенёчками вместо кочек), были задания вполне реалистичные, требующие сноровки, а иногда и смекалки. Например, всей командой нужно было суметь выбраться из ямы или проплыть на лодке определённое расстояние.

Казанские школьники даже в составе разных групп показали хорошие знания и получили заслуженные награды. Александр Вахрин – диплом 1 степени, Александр Сабитов и Валерия Мазурова – дипломы 2 степени. Именно Лера с её способностью хорошо рисовать принесла команде 2-е место в творческом конкурсе плакатов. В этой поездке девушке пришлось выдерживать ещё одно испытание – встречу со змеей, которую Валерия увидела первой.

– Зато комаров не было, и погода простояла отличная, – с улыбкой заметила Ирина Александровна Степаненко. – А змей в этом году и вправду было много. К счастью, никто не пострадал.

На фестивале для ребят были организованы различные мастер-классы. Желающие обучались взаимодействию с природой и резьбе по дереву, участвовали в облагора-

живании альпийской горки или изучали искусство фотографии. Интересным оказался мастер-класс по корнелпластике. Оказывается, если включить фантазию, можно из корней различных деревьев и растений изготовить интересные сувениры и даже панно. Многие постарались проявить себя в конкурсе «Лесной кулинар». Но участвовать в нём могли только дети без помощи и советов руководителей.

– Два года назад в этом конкурсе мы заняли 1-е место, – продолжает рассказ Ирина Александровна, – а в этом году дегустаторы съели все наши шашлыки и запечённую в фольге рыбу, а призового места нам не дали.

Организаторы мероприятия стремились не только приобщить ребят к гармоничному общению с миром живой природы, но и познакомить их с обычаями и укладом жизни, культурой разных народов. Для этого на фестиваль были приглашены представители армян. Гости рассказывали о традициях своего народа, угощали виноградом, чаем из трав, собранных в Армении, и своими национальными блюдами.

В один из дней была устроена ярмарка. Гости и участники слёта могли продавать или обменивать свои поделки, национальные украшения и сувениры, картины и даже домашние заготовки на зиму.

На открытие фестиваля приехал Анатолий Евгеньевич Карпов, международный гроссмейстер, заслуженный мастер спорта СССР, многократный чемпион мира по шахматам, обладатель девяти шахматных «Оскаров», он же депутат Государственной Думы Российской Федерации, при содействии которого был организован этот слёт. Спонсором для его проведения выступил ПАО «Газпром». Как обладатель диплома 1 степени Александр Вахрин получил от спонсоров памятный подарок – футболку и кепку. Кстати, фильм с участием Саши, снятый на Алтае месяц назад, показали гостям фестиваля в первый же день.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

Слова благодарности

Подшёл к концу месячник «Пусть осень жизни будет золотой», посвящённый людям, вышедшим на заслуженный отдых. Но хочется заметить, что нам, пенсионерам Афонькинской школы, оказывают внимание не только в этот период, а, по большому счёту, круглый год. Наталья Николаевна Мазурова, нынешний директор школы, всегда внимательна и доброжелательна. Каждого из нас она поздравит по телефону с днём рождения, справится о здоровье, по возможности изыщет средства, чтобы отметить юбиляров. Ежегодно 1 октября нас тепло поздравляют наши молодые коллеги и учащиеся школы со Всемирным днём пожилых людей.

Вот и в этом году под руководством педагога-организатора Кристины Александровны Мазуровой дети изготовили очень красивые и оригинальные открытки с душевными поздравлениями и торжественно нам вручили их вместе с цветами и подарками. Хочется поблагодарить Наталью Николаевну и Кристину Александровну, а также весь педагогический коллектив и, конечно же, школьников за внимание и заботу к нам, пенсионерам. Когда-то наш наставник – мудрая учительница Мария Васильевна Пальянова говорила нам: «Будьте внимательны к пожилым – вы готовите себе старость».

Слова благодарности за внимание и заботу хочу сказать председателю совета ветеранов Валентине Васильевне Старковой, работникам дома культуры и участникам художественной самодеятельности, которые поздравили нас задушевными песнями и весёлыми шутками, подарили цветы. Это очень приятно, и на душе тепло и спокойно.

Л. ЖОЛУДЕВА
с. Афонькино

БЕЗОПАСНОСТЬ

Граница на замке

На фоне глобальных геополитических перемен последнего времени проявления экстремизма оказывают негативное влияние на развитие общественно-политических и социально-экономических отношений в российской обществу. В связи с этим проблемы противодействия экстремистской деятельности являются актуальными и значимыми для правоохранительных органов.

В 2015 – 2016 гг. на российско-казахстанской границе характерны попытки проникновения в нашу страну последователей международного религиозного объединения «Таблиги Джамаат». Решением Верховного суда Российской Федерации от 7 мая 2009 года деятельность данной организации на территории России запрещена из-за угрозы международной и межконфессиональной стабильности и территориальной целостности. Наиболее остро идеология данного мусульманского религиозного течения распространена на территории Киргизии, Пакистана, Индии. Осуществлению деструктивной деятельности её представителями на территории Уральского федерального округа прежде всего способствует низкий уровень религиозного образования мусульманского сообщества, а также многочисленные потоки трудовой миграции (в частности, в Тюменскую область) из Центрально-Азиатских государств, в которых преобладающей религией является ислам.

Пограничным управлением ФСБ России по Курганской и Тюменской областям ведётся работа по недопущению въезда указанной категории лиц на территорию страны. С начала 2016 года в пунктах пропуска через государственную границу на участке Пограничного управления было выявлено 16 иностранных граждан, причастных к деятельности «Таблиги Джамаат». Из них 13 – в пункте пропуска «Казанское» Казанского района Тюменской области; 3 – в пункте пропуска «Воскресенское» Половинского района Курганской области.

В ходе проведения совместных с территориальными органами безопасности Курганской и Тюменской областей комплекса проверочных мероприятий установлено, что выявленные члены «Таблиги Джамаат» являются гражданами Киргизии и Казахстана, которые проходили специальное обучение в индийских и пакистанских учебных заведениях; участвовали в проведении мусульманских обрядов, присущих для деятельности «Таблиги Джамаат», и распространении экстремистской литературы на территории Киргизии. Попытки въезда в Россию осуществлялись ими под предлогом осуществления трудовой деятельности. Истинными же целями являлись распространение своей идеологии радикального толка на территории России и укрепление позиций в национальных диаспорах и землячествах из числа представителей мусульманского сообщества, среди трудовых мигрантов из стран Центральной и Средней Азии.

Особую опасность вызывают попытки так называемого сращивания представителей религиозных объединений, исповедующих нетрадиционные течения ислама, с деятельностью международных террористических организаций. В связи с этим Пограничным управлением зафиксированы попытки втягивания в деятельность «Таблиги Джамаат» российских граждан для последующей отправки в страны с повышенной террористической активностью с целью прохождения обучения в лагерях боевиков и принятия участия в боевых действиях на стороне террористических организаций.

С целью предупреждения совершения членами «Таблиги Джамаат» преступлений террористического и экстремистского характера выявленные лица не были пропущены на территорию России, и в отношении них принято решение о запрете въезда в нашу страну.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям
Фото предоставлено пресс-службой Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям



ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

Нет важней профессии

29 сентября ветераны медицинской службы Казанского района встретились, чтобы отметить День пожилых людей. В уютной столовой Казанской средней школы состоялся этот праздник.

Председатель совета ветеранов медицинских работников Казанского района Людмила Николаевна Черкасова, представитель династии четырёх поколений врачей, выступила с поздравительной речью. Она особо отметила, что во все времена уважали и ценили тех, кто делом своей жизни избрал заботу о здоровье людей.

— А День пожилых людей — это прекрасный повод для того, чтобы вспомнить добрым словом пенсионеров — работников здравоохранения. Медицинские работники, находящиеся сейчас на заслуженном отдыхе, работали самоотверженно, в любое время суток спешили на помощь по первому зову. За неоценимый вклад в развитие здравоохранения — почёт и уважение этим людям. Среди них Г.В. Шостак, Э.И. Левчук, Ф.Б. Клименко, Т.Н. Богданова, А.П. Цепух, С.Н. Смолина, супруги Шемеловы, Фёдоровы, Поповы, Зенины, Белослудцевы, В.И. Туник, В.П. Куприй, Л.В. Мазина, Л.А. Аброна, Г.А. Глазунова, К.Е. Худякова, Л.Н. Поддубский, В.И. Медведева, Г.В. Шеломенцева, М.А. Степаненко, В.С. Рагозина, А.П. Латынцева, М.Н. Бечикова, М.Н. Мясникова, И.Ф. Богданова. И очень жаль, что некоторых уже нет в наших рядах, — сказала Л.Н. Черкасова.

— Особо хочется отметить наших ветеранов — фельдшеров, которые несли свою нелёгкую службу вдали от райцентра. Эти люди — энтузиасты своего дела, честно, бескорыстно, внимательно заботились о



Праздник прошёл в тёплой и дружеской атмосфере

здоровье односельчан. Это А.А. Пугачёва, В. Полуйкова, М.Н. Невдох, Н.А. Клюева, А.С. Павлова, Г.Г. Барбанщикова, Т.С. Пузынина, Т.А. Черенцева, А.С. Стальмакова, А.Н. Мельникова, Т.М. Поддубских, А.П. Фалькова и многие другие, — дополнила Людмила Николаевна.

К поздравлениям ветеранов медицинской службы присоединились работники социальной сферы А.В. Сивкова и А.В. Абрамов, пожелав им здоровья, хорошего настроения

и выразив большую благодарность за их нелёгкий труд.

Евгений Анатольевич Барнёв вёл этот праздничный вечер, шутил и не давал скучать гостям. Артисты Казанского дома культуры исполнили много лирических песен, в том числе и особенно любимый «Синий платочек»

Угостившись вкуснейшим рыбным пирогом, направляюсь к Александре Ивановне Шевчук и Тамаре Николаевне Богдановой, обработав-

шим фельдшером и хирургической сестрой четыре десятка лет.

— Большое спасибо Людмиле Николаевне и всем, кто помогает организовывать ежегодные встречи ветеранов медицинской службы. С большим удовольствием общаемся и вспоминаем совместные годы работы. Не каждый день представляется такая возможность, ведь многие ветераны живут не в райцентре, а в разных деревнях и сёлах нашего района, — поделились они впе-



В.В. Саива:
— Медицина — моё призвание

чатлениями.

Знакомлюсь с Валентиной Васильевной Саива, много лет проработавшей старшей медсестрой в стоматологии.

— Родом я из Голышмановского района. Поскольку моя мама была медиком, то я решила пойти по её стопам. Работа никогда не казалась мне трудной, наверное, потому, что я чувствовала своё призвание к этому благородному делу — лечению людей. Сейчас, конечно, современная стоматология шагнула далеко вперёд. Это и оборудование, и пломбировочные материалы, но всё же считаю, главное во врачебном деле — это доброе отношение к пациенту.

С самого рождения человека о его здоровье заботятся люди в белых халатах. Медики всех уровней и категорий лечат, предупреждают болезни и спасают людей.

Хочется пожелать ветеранам медицины счастья, крепкого здоровья и сказать им спасибо за их многолетний и добросовестный труд.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Весёлый огород



Осенняя композиция Л.В. Шавковой

Ежегодно по установившейся доброй традиции сельские жители празднуют окончание сбора урожая. В Пешнёвском доме культуры такой праздник под названием «Золотая осень» состоялся 18 сентября. Самые активные жители, не жалея трудов и времени, тщательно подготовились к выставке «Весёлый огород». Зал дома культуры в этот день превратился в удивительное огородное царство, где многие хозяйки с гордостью выставили на суд зрителей дары осени, выращенные на своих грядках. Выставочные столы украсили не только великолепные экземпляры овощей, но и оригинальные поделки из них. Участники и гости порадовали выступления вокальных и танцевальных коллективов.

Гости не уставали любоваться



Иван да Марья на выставочном столе Л.И. Линдт

куклами — Иваном да Марьей, которых изготовила Л.И. Линдт. Эта мастерица-рукодельница каждый год радует односельчан своими творениями. Неоднократно она становилась призёром не только местных, но и районных выставок. Вот и в этом году Лидия Ивановна накрыла самый богатый стол.

Кропотливую работу проделала Л.В. Шавкова. Не перечислить всех персонажей, которых она смастерила. Заяц из капусты, утка из картофеля, медведь из перца — каждый из них заслуживал высокой оценки и притягивал к себе удивлённые взгляды посетителей выставки. Рядом, на столе, красовались вкусные яства, которыми желающие могли полакомиться.

Яркий поросёнок с глазами-бархатцами и пятчком из моркови «пригласил» всех отведать фаршированных помидоров и ароматной настойки, приготовленных Н.М. Богомоловой.

Участники и гости выставки изумлялись, увидев, каких овощных гигантов вырастила на своих грядках Ю.Н. Медведёрова. Но не только этим удивила она земляков. Хозяйка выставочного стола приготовила для дегустации «рыбу счастья завтрашнего дня» — фаршированную щуку и рыбные тефтели.

На выставке также были представлены следующие интересные композиции: «Северное сияние» И.С. Ковалёвой, «Вкус лета» В.С. Мураенко, «Осенняя радость» С.А. Аржиловской.

В итоге творческий труд участников выставки был достойно оценён, и каждый из них был награждён памятным подарком.

Т. НОЗДРИНА
с. Пешнёво
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Экскурсией остались довольны

Доброй традицией в нашей ветеранской организации стали поездки по музеям района.

В сентябре мы побывали в музейной комнате, которая находится в одном из отдалённых посёлков района при Челюскинском доме культуры. Поездку мы совершили совместно с первичными ветеранскими организациями села Новоселёново, а транспорт нам выделила директор школы Е.А. Дубынина, за что мы ей очень благодарны.

Музей в посёлке Челюскинцев был создан по инициативе Натальи Викторовны Миронюк, учителя истории. Когда-то она вела при школе краеведческий кружок, и руководстве выделило ей две комнаты под музей, где разместились собранные экспонаты. Когда Н.В. Миронюк перешла работать в дом культуры, её музей переехал вместе с ней.

Сейчас Наталья Викторовна вышла на заслуженный отдых, но с удовольствием проводит экскурсии по музею и рассказывает посетителям об истории края. С самого начала она показала нашей группе здание дома культуры, которое после ремонта выглядит просто замечательно. Понравилось и красочное оформление холла, и тренажёрный зал, который любят посещать жители села в вечернее время.

Музею здесь выделено две комнаты. Перед входом — большое тяжёлое колесо, символизирующее освоение здешних мест переселенцами из разных уголков России и Белоруссии. Тяжёлым тележным колесом прокатилась по территории нашего района и гражданская война, о которой мы тоже узнали некоторые подробности.

Экспозиция музея посвящена разным историческим векам — началу XX века, Великой Отечественной войне, послевоенному времени

и советскому периоду истории нашего края. В зале выставлено также много старинных икон.

Краеведческий материал о близлежащих сёлах Наталья Викторовна собирала, общаясь со старожилами. Они же отдавали для музея вещи, которые вышли из обихода, но отражали быт или занятия жителей в тот или иной временной период. Некоторые экспонаты были найдены в ходе поисковой работы в брошенных домах жителей посёлка Челюскинцев, а также деревни Михайловки.

Отдельный зал в музее посвящён культуре и быту немцев, депортированных из Поволжья в начале Великой Отечественной войны, многие из которых и сейчас проживают в данном поселении. Здесь собраны орудия труда, предметы быта и обихода, воссоздан интерьер немецкой комнаты.

Любопытно взглянуть на подшивку немецкой газеты «Нойес лебен» (70-х годов), книги религиозного содержания, подлинные документы, такие как свидетельство о рождении, трудовые книжки с Поволжья. Я рекомендую жителям и гостям района посетить этот музей. Мы открыли для себя много нового и интересного. Увлекательный рассказ создателя музея Натальи Викторовны Миронюк не оставил равнодушным никого.

Впечатления от экскурсии дополнились приятной прогулкой по ухоженным сельским улицам, где царит полный порядок и чистота, поддерживаемые жителями посёлка. Все экскурсанты остались довольны поездкой.

Г. АЗНАБАЕВА,
председатель ветеранской организации коррекционной школы